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Sample
• The sample is representative for all citizens over 18 years

• Total of 1037 of respondents participated in the research survey

• Sample: double stratified with random selection of respondents within   
defined enumeration areas

• Standard statistical error is +/-3.1 % for the appearances with incidence 
of 50% with interval of trust of 95%

• Post stratification was performed by gender/sex, age and national 
affiliation

• Research was conducted in the period from 5 to 12 August, 2020



Montenegro is on the? (%)

Almost half of the citizens think that 
Montenegro is going on the wrong 
track, while slightly less than a third 

of the citizens think that 
Montenegro is going on the right 

track. 
27,8% of citizens do not know or 

cannot assess.
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Montenegro is on the?
trend (%)

A stable trend 
of decrease of 

those who 
think that 

Montenegro is 
on the right

track
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The performance of 
PM Duško Marković’s Government

There is a greater number 
of citizens who are 
dissatisfied with the 

Government's performance 
than those who are 

satisfied
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The performance of 
PM Duško Marković’s Government
very and mostly satisfied – trend (%)

In comparison with 
the end of previous 

year, satisfaction with 
the work of the 

Government has 
been further reduced
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Trust in institutions – SUM 
mostly and high degree of the trust (%)

The Educational system, 
Serbian Orthodox Church and 

Health system enjoys the 
highest level of trust among 

the citizens
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Trust in institutions - trend (%) 

Almost all institutions 
record a negative trend 
compared to December 

2019
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Trust in political institutions - average: 
(Government, President, Parliament, Judiciary, 

Police, Army and Parties) – trend (%) 

Trust in the political 
institutions continues to be 

decreased

42,5
46,7

40,7

46,2
42,2

34,2

40,6

47,7

37,5
34,7

37,2
33,8

Sept'14 Jul'15 Nov' 15 Jun' 16 Dec'16 Jun'17 Dec'17 Mar'18 Dec'18 Jul'19 Dec'19 Avg '19



Average rating for politicians on a scale from 1 to 5

Regardless of the relative 
relationships among the 

politicians, all ratings are very low.
Zdravko Krivokapić is rated by a 
significantly smaller number of 

citizens than other politicians, due 
to fact that is a new politician.
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Average rating for politicians on a scale from 1 to 5 - trend (%)
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Ranking of the ministries 
SUM: very and mostly good 
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Performance of the ministries
sum: very or generally good - trend (%)

The performance of the 
ministries has been ranked 

with a negative trend
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Each Government member's performance for the period of their 
mandate 2016-2020

(from 1 up to 5)
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Sports and Youth has been the 

highest rated, as well as the PM.



Parliamentary elections
Rating of Electoral Lists

• The following data is not a
political forecast of the
upcoming elections. The data
represents the attitude of the
citizens at the moment.



Parliamentary elections 2020.
Rating of Electoral Lists(%)
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Svim srcem za Crnu Goru!

Voter turnout forecast for the 
upcoming parliamentary 

elections is 66%



Parliamentary elections 2020 
Probability for voting the preferred party
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Parliamentary elections 2020. 
Turnout forecast for the upcoming elections with the 

margin of statistical error
Name of the electoral list: From % Up to %

„ODLUČNO ZA CRNU GORU! DPS” – MILO ĐUKANOVIĆ 32,4 38,2

„ZA BUDUĆNOST CRNE GORE” – ZDRAVKO KRIVOKAPIĆ
22,1 27,3

„MIR JE NAŠA NACIJA” – ALEKSA BEČIĆ – MIODRAG LEKIĆ
14,2 18,7

„ISPRAVNO“ – RAFET HUSOVIĆ 3,5 6,1
„CRNO NA BIJELO“ - dr DRITAN ABAZOVIĆ– dr SRĐAN PAVIĆEVIĆ 5,1 8,1
„MI ODLUČUJEMO – IVAN BRAJOVIĆ“ 3,9 6,7
„JAKA CRNA GORA“ – DRAGINJA VUKSANOVIĆ STANKOVIĆ 3,1 5,4
„SVIM SRCEM ZA CRNU GORU!“ - ADRIJAN VUKSANOVIĆ
„HRVATSKA REFORMSKA STRANKA CRNE GORE – RADOVAN RADE 

MARIĆ 0,0 0,7
„JEDNOGLASNO“ – FATMIR ĐEKU 0,0 0,7
"ALBANSKA LISTA GENCI NIMANBEGU - NIK ĐELJOŠAJ" 1,1 2,8



Support for Montenegro’s accession to the EU–
(%)

Majority of the citizens 
support Montenegro’s 

accession to the EU
Yes
54%No

24%

No opinion
22%



Support for Montenegro’s accession to the EU
trend (%)

There is a continuous 
trend of support 

decrease towards the 
accession
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Support for Montenegro’s membership in
NATO – (%) 

A majority of citizens have 
a negative attitude 

towards Montenegro’s 
membership in NATO 

Yes
38%

No
41%

No opinion 
21%



Support for Montenegro’s membership in
NATO - trend (%)
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On whom should Montenegro rely in its foreign 
policy – (%)

Every fourth citizen 
thinks that 

Montenegro's foreign 
policy should rely on 

the EU, whereas every 
fifth citizen thinks that it 

should be Russia
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On whom should Montenegro rely in its foreign 
policy (%)
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Attitude on Government’s offer towards the 
Serbian Ortodox Curch

Over 40% does not 
know or cannot asses, 

whereas almost the 
same percentage of 

citizens who thinks that 
the offer was not 

sincere. 
Only 11.2% thinks that 
the offer should have 

been  accepted.
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Performance of  the National Coordinating 
Body for Infectious Diseases

Only 11,8% thinks that the 
NKT does a very good 

job, whereas, speaking in 
total, there is bigger 
amount of those who 

think that the NKT does a 
generally or a very bad 

job11,8
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Very good Generally good Generally bad Very bad I do not know, I
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